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Tart-e nagygyűlést a Magyar Párt?
Egyelőre még nem állítjuk, de sok 

jel arra mutat, hogy ez a kérdés ho­
vatovább nem fogja érdekelni a ma­
gyar közvéleményt. A február nyolca- 
dikán lezajlott választások óta a ma­
gyar párt nem adott életjelt magáról, 
s ma önként vetődik fel a kérdés : A 
ki nem mondott, de a gyakorlatban 
annál nagyobb szigorúsággal betartott 
passzivitás kivel szemben óhajt kifeje­
zésre jutni ? A kormánnyal szemben, 
vagy a magyar tömegekkel ? A Magyar 
Párt első országos nagygyűlésén terje­
delmes program mot adott, s az a lel­
kesedés, amely valmikor Senta főterén 
fűtötte a lelkeket, vájjon hova füstöl­
gőt! el a legutóbbi választások lezaj­
lása óta? A magyar pártszervezetek 
tisztikara még ma is ugyanaz, s akik 
Senta főterén Ígértek, azok ma miért 
nem cselekednek ? Miért nem ad élet­
jelt magáról a magyar párt? A magyar 
közvélemény érdeklődését amugyis ne­
héz volt felcsigázni, s akik valamikor 
programmot adtak, akiket szeretettel, 
bizakodással és hittel köszöntöttek, 
miért hallgattak el most ? Február 
nyolcadikán nem érte katasztrófa a 
pártot, amely voltaképpen csak akkor 
állott szervezés alatt, de akik addig 
elmulasztották a magyar tömegek meg­
szervezését, miért folytatják most ugyan­
azt a tétlenséget ? A tétlenség jogfoly­
tonossága : ez a magyar párt, s akik 
hónapok óta képtelenek arra, hogy egy 
országos nagygyűlés előtt adjanak be­
számolót működésükről, azok a történ­
tek után aligha hivatottak arra, hogy 
a magyar kisebbség politikai progamin­
ját továbbra is megszabják, s azt po­
litikai cselekvéseiben irányítsák.

A magyar párt hivatalos lapja egy 
hónappal ezelőtt bejelentette, hogy az 
elnöki tanács legközelebb összehívja az 
országos nagygyűlést. A közvélemény 
azóta már nincs a várakozás állás­
pontján, mert ma már egyáltalán nem 
bízik 'abban, hogy ezt a tervezett 
nagygyűlést egyáltalán összehívják va­
laha. Ha valahol a magyar párt mun­
kája, eredményei és jövendő tervei 
iránt érdeklődnek, egy fáradt és le­
mondó gesztus a válasz. Magyar Párt.. 
Hát van még ilyen? A kávéházi han­
gulatot nem ismerjük, de a falvak ma­
gyar népében kihunyt már az a pis 
lógó érdeklődés is, amelyet a sajtó 
példátlan küzdelmek után tudott fel­
szítani.

A pártszervezkedés megkezdésének 
percétől kezdve számtalanszor hangzott 
el a figyelmeztetés: A kisebbségi po­
litikához véghetetlen szívósság, önzet­
lenség, önfeláldozás és bátor csügge- 
detlen munkavállalás szükséges és nem 
titulusok osztogatására és kényelmes 
viselésére hajló alaptermészet és nem 
az a „régivágásu“ politikacsinálás, 
amely címekkel, ranggal és „tekintél­
lyel" osztályokra tagozva egy tömeget, 
valóra váltva látja a maga „politikai 
koncepcióit.“ Minden látszó szándék 
nélkül, mindent feláldozóan, becsületes 
és őszinte szeretettel minden iránt, ami 
magyar, sebeket türőn és apró fájdal­
makat elhallgatva, éjt nappá tevő mun­
kával kellett volna lerakni a magyar­
ság kisebbségi politikájának pilléreit. 
Ehelyett azonban passzivitás, néhány 
— nagyon kevés — tetszetős és némi­
leg hivatalos jelleget viselő szólam, va­
lamint a „passzivitás“ egész tengere 
tölti ki azt a tért, amely ma, mint si­
vár kietlen tájon borong a kisebbségi 
gondolat.

A magyar párt nagygyűlését nem 
fogják összehívni arravaló tekintet nél­
kül, hogy ennek összehívását a ma­
gyar nép szükségesnek tartja-e, vagy

sem? A magyar kisebbségi politika 
már a születése pillanatában itgy in­
dult, hogy minden felülről lefelé csi- 
nálódjék. Megalkották a törzset, de a 
gyökérről, amely tápláló nedvekkel 
látná el azt, mindmáig senkisem tud. 
Mügyökérrel, s azzal az „édesgyökér- 
rel“, amellyel a magyar sajtó próbálta 
az eredetit pótolni, nem lehetett táp­
lálni a fát, amely most passzivitásba 
vonul, s még árnyékot sem Ígér azok­
nak, akik egyszer — tikkasztó hőség­
ben — alatta akartak menedéket ke­
resni. Hogy mindezekért ki felelős? A 
vitának semmi értelme mindaddig, amig

azok vívják a szócsatát, akik kívül ál­
lanak a párton. Azon a párton, amely 
hasonlítani igyekszik ama nevezetes 
leányzóhoz, aki a költő szerint 
nem halt meg, csak alszik. 
Mi tudjuk, hogy a magyar páitban 
még ennyi költői igazság sincsen. A 
magyar párt legalább is szuboticai és 
elnöki tanácsi viszonylatban még nem 
bizonyította be, hogy élt s ha igen 
mindenkor adós maradt az arra adandó 
válasszal, hogy ennek az életnek volt-e 
értelme? Mindent összevetve, hívják 
össze az országos nagygyűlést és ott 
a magyarság aájon választ mindazon 
kérdésekre, amelyeknek tüskéivel ma a 
párton kívül állók hadakoznak.

Pasics tanácskozott Rádics Pavleval
Rádiós Pavlét kétórás kihallgatáson fogadta a király — A radikálisok 
tárgyalásai a horvát parasztpárttal — Idegesek a független demokraták

A radikális—Rádics koalíció befejezett tény
Beograd. A politikai helyzet ro­

hamosan halad a teljes kifejtés felé 
A radikálisok és horvát paraszt, párt 
között megindult tárgyalások olyan 
biztatóak, hogy azok sikerében ma 
már senkisem kételkedik. A tárgyalá­
sok, amelyek a horvát paraszt párt 
részéről Rádics Pavle, a radikálisok 
részéről pedig Markovics Láza vezet 
eddig teljes eredménnyel jártak. Ellen­
zéki körökben ugyan az a vélemény, 
hogy Rádics Pavte már- akkor is igen- 
nagy áldozatokat hoz, amikor a hor­
vát parasztpárt becsülete kérdésében 
a korrupció vezérével tárgyal a vég­
leges megegyezés érdekében.

A horvát parasztpárt a királyhoz és 
Pasicshoz intézett emlékiratában kör­
vonalazta követeléseit. Az ellenzék azt 
hiszi, hogy a horvát parasztpárt fő­
célja a rend megteremtése Horvátor­
szágban. A Rádics párt szükségesnek 
tartja a horvátországi tisztviselők fel­
cserélését, akik mind Pribicsevics hívei 
és az Obznanát párt és személyi ér­
dekek kielégítésére használja. Ezenkí­
vül Rádics ügyeinek birói utón való 
liquidálását tartják szükségesnek. A 
párt többi főköveteléseit egyelőre elej­
tik, igy az alkotmány revízióját is. 
Egyelőre magukévá teszik a vidovdáni 
alkotmány és ha kiderül, hogy az nem 
válik be, akkor a radikálisokkal közö­
sen fogják revízió alá venni.

őfelsége délelőtt féltizenkét órakor 
kihallgatáson fogadta Pasics Nikola 
miniszterelnököt A kihallgatásnak min­
denütt nagy fontosságot tulajdonítanak, 
mert bizonyosra veszik, hogy ezek után 
a horvát parasztpárttal való megegye­
zés már nem tarthat sokáig.

Pasics a miniszterelnökségre való 
visszatérte után azonnal magához ké­
rette Rádics Pavlet és negyed kettőig 
tárgyalt vele. Pasics a királyi kihallga­
tás ugyanis kijelentette, hogy szemé­

lyesen akar tárgyalni Rádics Pavleval 
Pasics és Rádics Pavle találkozása 
annak a jele, hogy

a raáikális párt és a horvát 
köztársasági párt koalíciója 
befejezett tény.

Legfelsőbb helyen szintén eme óhaj 
jutott kifejezésre, amely elől most már 
nem zárkózhat el a radikális párt. A 
Rádics-párt ugyanis olyan messzemenő 
engedményeket tett, hogy most már 

%mittl~akadáiya hím lehet a koa­
líciónak.

Rádics Pavlet délután értesítették, 
hogy Őfelsége 5 órakor kihallgatáson 
fogadja. Rádics Pavle pontosan 5 óra­
kor jelent meg a királyi palotában, 
ahonnan 7 órakor távozott. Rádics 
Pavle 2 órai kihallgatása után a hor­
vát parasztpárt klubhelyiségébe ment, 
ahol híveivel tanácskozott.

A radikális—horvát parasztpárti meg­
egyezés különösen a független demok 
rátákat érinti kellemetlenül. Pribicse­
vics beogradi lapja a „Rees“ tegnap 
délutáni számában foglalkozott először 
a radikális—rádicspárti koalíció lehe­
tőségével. Egyúttal ennek a koalíció­
nak a jövendőjét is igyekszik megjó­
solni. A Recs szerint Rádics Sztepan 
első kijelentésével lehetetlenné fogja 
tenni a koalíciót és akkor a választá­
sok nagy müve megbukik, a radikáli­
sok kénytelenek lesznek uj választást 
klirni és ezzel az ellenzék el is éri 
tulajdonképeni célját.

A független demokraták tudják, hogy 
most már nem lesz szükség reájuk és 
ezért igyekeznek azt megakadályozni. 
A független demokratákkal elakarják hi­
tetni a radikálisokkal, hogy a nemzeti 
megegyezés blokkja, illetőleg a horvát 
parasztpárt csak azért keresi a meg­
egyezést, hogy felbomlassza a radikális 
pártot és azután úgy tegyen, amint 
neki jól esik.

A francia kormányválság
Amerika mindinkább Németország ellen fordul

Berlin. A külföld már némileg 
megnyugodott és nem nézi már olyan 
idegességgel a németországi esemé­
nyeket, mint eddig. A francia kormány 
hivatalosan még nem foglalt állást a 
német választás ügyében. A lapok azon­
ban feltűnően mérsékelt hangon imák. 
Az Echo de Paris, mely egyike a leg­
nacionalistább lapoknak, szintén mér­
sékelt hangon ir a német események­
ről és csupán azt jegyzi meg: egészen 
érthetetlen az, hogy a Németországban 
elesett kétmillió katona özvegyei, any- 
jai és testvérei Hindctiburgra, a kato­
nai kasztak erre a kifejezett képvise­
lőjére szavaztak. Mindenki sajnálkozik

afölött — mondja a lap —, hogy a 
Hohenzolernek bukása után hét eszten­
dővel Hindenburg, a porosz monarchi­
ának ez az örök relikviája, a porosz 
militarizinus képviselője került a biro­
dalom élére.

Az amerikai lapok azonban mindjob­
ban Németország ellen fordulnak. A 
Newyork Times azt Írja, hogy Amerika 
most már szorosan zsebére fogja tenni 
kezét és egyetlen fillért sem ad Német­
ország politikai és gazdasági izoláltsá­
gát jelenti be. David német szociálde­
mokrata képviselő a következőket mon­
dotta Hindenburg megválasztásáról.

— Hindenburg minden valószínűség

szerint igyekezni fog, hogy a viszoj 
nyokhez alkalmazkodhasson. Legutóbb 
nyilatkozatából és egyéb kijelentései­
ből arra lehet következtetni, hogy el­
ismeri a köztársasági államformát. Va­
lószínűleg tovább fogja folytatni azt a 
politikát, amelyet az utóbbi időben a 
uémet kormány fejtett ki. Ha nem ten­
né ezt, úgy súlyos belpolitikai és kül­
politikai bonyadalmakkal találná szem­
ben magát.jA külpolitikai bonyodalmak 
mindenesetre gyorsabban fognak jelent­
kezni, mint a belpolitikaiak. Az entente 
most fokozott mértékben követeli a le­
szerelés végrehajtását, és ha ezt Hin­
denburg megtagadná, akkor már kész 
a konfliktus az entente-tál. így azután 
a német nép jelentős része rájön arra, 
milyen rosszul választott akkor, amikor 
Hindenburgra szavazott és azt hitte, 
hogy az ő személye a megnyugvás és 
nyugodt fejlődés biztosítását jelenti. Ha 
azonban elfogadja Hindenburg ezt a 
követelést, amire nyilatkozataiból kö­
vetkeztetni is lehet, akkor a német 
nemzeti választók egy része fog csa­
lódni benne, mert azt hitték, hogy az 
ő személyével véget ér az engesztelődés 
politikája. Emelett azután Hindenbur- 
got még hazaárulással sem vádolhat­
nák. Hindenburgnak pedig el kell fo­
gadnia az entente-nak ezt a követelé­
sét, ha azt akarja, hogy a Ruhr-vidé- 
ket és a Rajnavonalat az ö elnöksége 
alatt kiürítsék.

A költségvetési tizenketted törvénye 
megszünteti a városi főispánságokat, 
ezzel kapcsolatosan a belügyminiszté­
riumban az a vélemény alakult ki, 
hogy a városokat teljesen a kerület 
alá helyezik. Ez ellen akart tiltakozni 
tegnap Novisad, Pancsevó és Versec 
városok küldöttsége, a belügyminiszter 
azonban nem fogadta őket

Hisztériás volt
a vasevő szuboticai katona

Szuboticáról jelentik: Risztics Vito- 
mir közkatona ügyében, akinek gyom­
rából néhány nappal ezelőtt egy fél­
kiló vasat operáltak ki, megindított 
vizsgálat megállapította, hogy az el­
hunyt azon állítása, mintha egy táma­
dás alkalmával etettek volna meg vele 
egy félkiló vasat, nem felelhet meg a 
valóságnak, miután ezt a nagymennyi­
ségű vasat ennyi idő alatt lenyelni tel­
jességgel képtelenség. Az orvosszak­
értők egybehangzó állítása szerint Risz­
tics hisztériás rohamában nyelte le a 
gyomrában talált vasdarabokat. A kór­
ház részletes jelentése után a katonai 
hatóságok minden további eljárást be­
szüntettek.

A dinár árfolyamai
öécs 1145.75 Prága 54.70
Budapes 1156.— Trieszt 39.50
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négy családot
utcai házból

A munkásság ünnepe
az idei május elsején 

A kormány, mint azt néhány nappal 
ezelőtt a „Délbácska“ jelentette, a bol­
gár eseményekre való tekintettel meg­
tiltotta a munkásságnak a május else­
jének demonstrativ megünneplését és 
a felvonulás tüntető formáját.

Ezekre való tekintettel a novisadi 
munkásság utcai felvonulást és nép- 
gyűlést nem rendez. Pénteken^ reggel 
8 órakor a munkásság a Sloboda 
nagytermében találkozik, ahol szerb, 
magyar és német beszédben fogják 
ismertetni a május elsejének jelentősé­
gét a szocialista munkásmozgalom 
szempontjából, majd a megjelentek a 
Hadiszigetre vonulnak fel, ahol eltöltik 
az egész napot. Pénteken este a novi­
sadi munkásműkedvelők műsora fogja 
a munkáságot a Szloboda nagyter­
mében szórakoztatni. Műsor után tánc 
lesz.

Két pilóta
halálos szerencsétlensége
A novisadi repülőtéren tegnap ismét 

súlyos szerencsétlenség történt, amely­
nek két emberélet esett áldozatul.

Krizman József pilóta-szakaszvezető, 
parancsot kapott, hogy 7 órakor tne- 
hanikusával szálljon fel egy Branden­
burg tipusu repülőgépen, amely most 
került ki javítás alól.

Krizman és mehanikusa épen fel 
akartak szállni, amikor odajött Hitrec 
Mirko tizedes és azt mondta, hogy ő 
kapott parancsot Krizmmannal fel­
szállni. A mechanikus azonban ennek 
ellenére sem akarta átadni helyét Hit- 
recnek mire heves szóváltás keletke­
zett közöttük. Végre mégis átadta he­
lyét Hitrecnek, aki még nem is része­
sült repülői kiképzésben, hanem csak 
május elsejében kezdték volna meg 
repülői kiképzését.

Krizman elindította a gépet és 1—2 
perc alatt 200 méterre emelkedett, a 
csatorna második vashidja felett hirte­
len fordulattal visszaakart fordulni nem 
számolt azonban azzal, hogy a gép 
motorja tulnehéz, A nehéz motor miatt 
a hirtelen megfordított gép megbillent 
és dugóhúzó szerűen lezuhant.

A repülőtéren látták a zuhanást és 
az állandóan készenlétben álló mentő­
autót a helyszínre küldték. Mire a 
mentők odaérkeztek Krizman már ha­
lott volt, Hitrec pedig, aki kezét lábát 
törte haldokolt. A mentőkocsi még nem 
is érkezett meg a repülőtérre, amikor 
Hitrec kiszenvedett.

A repülőparancsnokság megindította 
a vizsgálatot, hogy kit terhel a fele­
lősség a katasztrófáért, a pilótát-e, vagy 
azért történt-e a szerencsétlenség, mert 
a gép nem volt jó javítva.

Kilakoltattak
egy Futaki-

A külső Futaki-ut egész lakósságá- 
nak érdeklődése mellett folyt le szer­
dán délután egy kilakoltatás! per epi­
lógusa, amellyel négy novisadi család 
vesztette el lakását és három család 
veszítette el kenyérkeresöjét. Miután a 
kilakoltatás lakásbirósági Ítélet alapján 
történt, nem akarunk másra, csupán a 
tények ismertetésére szorítkozni.

A Futaki-ut 112. számú ház tulajdo­
nosa, Milutinovics Milán azon a címen, 
hogy házában építtetni fog, már régeb­
ben felmondott összes lakóinak. Hosz- 
szas hivatalos hercehurca után a ház 
összes lakóit arra kötelezték, hogy 
március hó 15-ig hagyják el a lakást. 
A megrémült emberek természetesen 
nem tudtak lakáshoz jutni, s a termi­
nus lejártakor nem is hagyták el a la­
kást. öt nappal ezelőtt valamenyien 
újabb most már szigorú felszólítást 
kaptak, hogy a lakásokat ürítsék ki. 
Miután Novisadon képtelenség lakás­

hoz jutni, megtörtént az, amire a lakók 
amugyis el voltak készülve: kilakol- 
tatták őket.

Szerdán délután két rendőr és öt 
munkás kíséretében megjelent a ház­
ban a végrehajtó és öt órára a siró és 
jajveszékelő emberek valamennyi bú­
tora az utcán hevert. A négy lakó, 
névszerint Selyem Ferenc, özvegy Szé­
kely Mária, Grapcsak József és Blumer 
Antal kovács, valamint hozzátartozóik 
kétségbeesve, az asszonyok és gyer­
mekek pedig jajveszékelve szemlélték 
a kilakoltatást.

A helyzetet súlyosbítja, hogy Blumer 
kovácsnak három nős és családos se­
gédje van, akik, miután a műhelyt is 
kilakoltatják, (ez ma, csütörtökön [fog 
megtörténni) kenyér nélkül fognak ma­
radni.

Ehhez a szomorú ^fflhez a lakás- 
törvény és a lakásrendeletek mai zűr­
zavarosában sem kell kommentár...

Baj van a 2 százalékos munkásadóval
Senkisem tudja, hogyan kell az adót befizetni

A pénzügyminiszter ur figyelmébe!
A kormány ai április—julius havi 

költségvetési tizenkettedekkel kapcso­
latosan a parlamenttel megszavaztatta 
a 2 százalékos munkásadót is. A 
pénzügyminisztérium azonban megfe­
ledkezett arról, hogy az uj adó besze­
désére vonatkozó végrehajtási utasítást 
kiadja. A munkaadót tette felelőssé a 
munkás adójáért, de nem tudatta a 
munkaadókkal, hogyan fizessék be ezt 
az adót. A munkaadók vigasztalására 
azonban a pénzügyi hatóságokkal sem 
közölte, hogyan szedjék be ezt az adót, 
akik igy nem is tudják, hogyan kell 
befizetni a munkások 2 százalékos 
adóját.

Hogy a pénzügyminisztérium ezen 
feledékenysége következtében milyen 
lehetetlen helyzet állott elő, arra vonat­
kozólag a legjobb példa az alábbi le­
vél, melyet egy olvasónk küldött be:

Tekintetes Szerkesztőség!
Olvastam b. lapjukban, hogy a mun­

kásoknak jövedelmük után 2 százalé­
kos adót kell fizetniök, aminek befize­
téséért az április—julius havi költség- 
vetési tizenkettedekről szóló törvény a 
munkaadót teszi felelőssé. Miután 
respektálom az összes adóra vonatkozó 
törvényeket és rendeleteket szigorúan 
tartani magamat hozzájuk. A héten két 
favágó vágta a fámat és én levontam 
bérükből 1250 dinárt.

Véletlenül szőlőtulajdonos is vagyok 
Petrovaradinban. Szőlőmben novisadi,

petrovaradini, kiszácsi és petrovaci 
munkások dolgoztak. Bérükről kimuta­
tást készítettem, községenként elkülöní­
tettem a kimutatást és a 2 százalékos 
munkás adó címén visszatartottam a 
megfelelő összeget.

Van iparos műhelyem is, amelyben 
egy segédet foglalkoztatok, ettől vissza­
tartottam a 2 százalékos adót. Van to­
vábbá két tanoncom, ezek közül az 
egyiknek teljes ellátást adok a másik­
nak pedig az ellátás megváltása címén 
havi átalányt fizetek. E két testi mun­
kát végző alkalmazottamra nézve za­
varban vagyok, valamint a házi cse­
lédre nézve is, mert nem tudom meny­
nyire értékeljem ellátásukat, illetve 
ezekre is vonatkozik-e a 2 százalékos 
adó ?

A visszatartott összegeket be akar­
tam fizetni a pénzügyigazgatóságnál, 
ott egyik irodából a másikba küldöt­
tek és két órai lótás-futás után sem 
tudtam befizetni az adót. Kísérletet 
tettem a városnál, ott sem akarták el­
fogadni a pénzt, sőt ott megtudtam, 
hogy a munkások helyhatósági adók 
alól sem mentesek s igy valószínűleg 
keveset tartottam vissza bérükből, de 
az adót ott sem fizethettem le, mert 
ennek kezelése tárgyában még nem 
kaptak végrehajtási utasítást és igy 
nem tudják miként és kinek javára 
könyveljék az adót. A városnál nyert 
információ után már át sem mentem 
Petrovaradinra és el sem utaztam Ki-

A kéz
Irta: C o I e 11 e.

A férfi ott szunnyadt el az asszony 
vállán, aki gőgös boldogsággal viselte 
a szőke fej terhét. Az alvó keze le­
csúszott az asszony nyakáról, végigsik- 
lott lányos keblein és végül megpihent 
az ölében. „Milyen furcsa is ez a fér­
fikéz, mintha semmi köze sem volna 
a gazdájához“ — gondolta mosolyogva 
az asszony.

A szobában félhomály terjengett, a 
gyengefényű lámpa csak a bútorok 
körvonalait világította meg.

Az asszony nem tudott elaludni. 
Mindössze két hete, hogy a fiatal há­
zasok szinte botrányos boldogságában 
tobzódott s minden olyan csodás gyor­
sasággal történt.

A férfi szép, szőke és fiatal volt, 
értett a tenniszhez és evezéshez — s 
egy hónappal első találkozásuk után 
már a felesége lett. Még most is gyak­
ran úgy érezte, mintha megszöktették 
volna s mindig elámult, ha szender- 
géséből fölriadva az uj hálószoba kék 
kárpitját pillantotta meg fehér leány­
szobája helyett.

Az alvó alig érezhetően összerezzent, 
de nem ébredt fel. „Milyen hosszú 
pillái vannak“ — mondotta magában 
az asszony s tetszelegve nézte húsos, 
de szépmetszésű száját s a napbarni- 
totta homlokot. A férfi karjára kellett

nehezednie, mert a szokatlan testtartás
elárasztotta.

„Mintha valami állaton feküdnék,“ 
— gondolta a fiatal nő. Aztán félrefor- 
ditott fejjel szemlélte a mellette nyugvó 
kezet. „Milyen nagyok a kezei! Igaz 6 
is majd egy fejjel magasabb nálam“.

A lámpa kék fénye az alvó kezére 
ömlött s élesen megvilágította az apró 
dudorokat, a duzzadó körömágyat s a 
kidagadó ereket. A lapos körmök a 
lakktól és hennától piros fényben csil­
logtak.

„Megmondom neki, hogy többé ne 
lakkozza a körmeit. Nem való az ilyen 
kézre ... amely ilyen, ilyen ...“ — 
fűzte tovább gondolatait az asszony. 
De a kéz egyszerre görcsösen marokká 
merevedett s egyszerre olyan lett, mint 
valami majom keze. A fiatal asszony 
szinte felsikoltott.

Odalenn egy autószirénája tépte szét 
a csendet.

Az alvó nem riadt fel, de a kéz 
harcrakészen újból félig kinyílt, mintha 
valahonnan támadást várt volna. Aztán 
mikor az autó tülkölése halkabb lett, 
a merev ujjak görcse fölengedett, az 
egész kéz olyan volt, mint valami pu- 
hány s csak néha cikázott át rajta egy 
kis remegés.

A hüvely hosszú körme félelmetesen 
csillogott. A fiatal asszony csak most 
látta, hogy a kisujj görbe s a bőr úgy 
csillog rajta, mint egy lenyúzott állat 
vöröslő húsa.

„És ezt a kezet csókoltam én meg?
Hogy történhetett, hogy mindmáig nem 
láttam belőle semmit?“

A kéz mintha válaszolni akart volna 
erre a szemrehányásra, teljes nagysá­
gában kinyílt, az inak megfeszültek az 
ujjak tövében s a félélmetes körmök, 
mint vad néptörzsek harci ékszerei, 
úgy csillogtak a lámpa ráeső fényében. 
Aztán az ujjak a kárpit bojtjába ka­
paszkodtak, megragadták s a fojtoga- 
tás kísérteties gyönyörével csavarták 
jobbra-balra . ..

— Óh! — kiáltott fel az asszony.
A kéz erre a kiáltásra eltűnt s a kar 

védelmezőn kúszott fel az asszony de­
rekára, mintha az éjszaka borzalmait 
akarná elhessegetni.

Másnap reggel, a meleg csokoládé 
és a friss felvágott mellett az asszony­
nak eszébe jutott a pirosra festett kéz, 
a szörnyű hüvelykujj, amely most az 
egyik késre tapadt.

— Megennéd ezt a vajaskenyeret 
kedves? Elkészítsem? — kérdezte a 
férfi.

Az asszony összerezdült és érezte, 
hogy mint fut végig hátán és karjain 
a hideg.

— Nem ... most ne ...
De aztán elleplezte borzadását, ha­

ragudott érte önmagára s megkezdve 
a kettős életei, amely teli van lemon­
dással és hitvány óvatossággal, lehajolt 
a férfihez s alázatosan megcsókolta a 
szörnyű kezet.

szácsra és Petrovácra, hogy az ottani 
lakósok után visszatartott adó befize­
tését megkíséreljem.

Ilyen tapasztalatok után a következő 
kérdéseket intézem a tekintetes szer­
kesztőséghez:

1. Munkásaimtól mily összeget tart­
sak vissza, invalidus adó címén, mert 
ennek összege nincs fixiroza, pedig a 
törvény értelmében ennek befizetéséért 
is felelek ?

2. Vissza kell-e tartanom a helyha­
tósági adókat és mily százalékban, fi­
gyelembe véve ama körülményt, hogy 
ezek neme és százaléka helységenként 
különböző ?

2. Hol fizessem be és kinek javára? 
kell-e külön névjegyzék stb. A fizetést 
személyesen kell-e teljesítenem az egyes 
községekben vagy pósta utján?

4. A cseléd és tanonc ellátását, hogy 
értékeljem. Megjegyzem, hogy cselédem 
külföldi állampolgár és állandó lakhe­
lye Délszerbia. Ennek adóját hol fizes­
sem be ?

Eddig tart a levél, amelyre sajnos, 
nem tudunk válaszolni. Mi is érdek­
lődtünk a pénzügyigazgatóságnál és a 
városi adóhivatalban is, de mi sem 
kaptunk olyan választ, amely után tud­
hattuk volna, mit is kell cselekednünk. 
Éppen ezért teljes tisztelettel fordulunk 
Sztojadinovics Milán pénzügyminiszter 
úrhoz és kérjük, nyugtassa már meg a 
munkaadókat és munkásokat egyaránt 
és adjon ki végrehajtási utasítást arra 
vonatkozólag, hogyan kell a munkások 
2 százalékos adóját befizetni.

elsőrendű, darabos legolcsób­
ban kapható nagyban és ki­
csinyben Krajaíewii fate­
lepén Novisad. Tel.: 165.

Öngyilkos hadirokkant
A nyomor elöl a halálba

Bohacsek Pál 45 éves hadirokkant 
már hosszabb ideje hangoztatta csa­
ládtagjai előtt, hogy megunta életét. 
A teljesen keresetképtelen ember, aki­
nek jobb kezefeje hiányzott, s emellett 
még szervi betegség is kínozta, tegnap 
délután Orosz-utca 46. sz. ház padlá­
sán felakasztotta magát. Amikor esti 
hat óra tájban kisleánya keresésére in­
dult, s a padláson rátalált, már nem 
volt benne élet. Sikoltozására össze­
szaladt a ház népe s azonnal levágták 
a kötélről, de a szerencsétlenen már 
nem lehetett segíteni, s a helyszínen 
megjelent rendőrorvos is már csak a 
beállott halált konstatálhatta. Bohacsek 
holttestét kiszállították az állami köz­
kórház halottaskamrájába. A mélyen 
sújtott család iránt általános részvét 
nyilvánul meg.

Mérgezett sajtot ettek
A novisadi rendőrségre feljelentés 

érkezett, hogy dr. Kovacsevics bíró 
Lövész utca 7. szám alatti lakós gya­
nús körülmények között megbetege­
dett. A vizsgálat megállapította, hogy 
dr. Kovacsevics aznap sajtot evett és 
minden valószínűség szerint attól be­
tegedett meg. Dr. Kovácsevics a sajtot 
Kovács János magyar utcai kereske­
dőtől vette, aki viszont Baics Tina 
kofától vásárolta a sajtot. A kofa ki­
hallgatása alkalmával azt vallotta, hogy 
a sajtot egy kátyi embertől vette, aki­
nek csak gúnynevét — Fujka Juga 
tudja.

A rendőrség most ezt a kátyi em­
bert keresi. Az a gyanú, hogy a sajt 
meg volt mérgezve, ezért a sajtot a 
vegyvizsgáló állomásra küldték, ahol 
meg fogják vizsgálni.

A rendőri nyomozás megállapította, 
hogy a sajtból még többen is megbe­
tegedtek. így Vojnovics Iván vasúti 
tisztviselő és Kovács Ilona.

Járvány esetén
kézmosáshoz feltétlenül használandó
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— Kultur est. A beltéri katli. kör 
folyó hó 2-án, szombaton tartja a ta­
vaszi szezon utolsó kultur estjét, melyre 
csak tagok és hozzátartozói jogosultak 
megjelenni. Az előadásokat táncviga­
lom követi. Belépődíj 10 dinár.

— Szerbnyelvi tanfolyamot ren­
dez a beltéri kath. kör tagjai és hoz­
zátartozói részére, mely május hó 4-étől 
kezdődőleg. Az előadások minden hét­
köznap délután 7 órakor tartatnak. 
Amennyiben a jelentkezők száma meg­
engedi, úgy a tanfolyam két csoportra 
— kezdők és haladókra — oszlik. Je­
lentkezések a titkárnál.

— A Fruska Gora turista társa­
ság rendkívüli közgyűlése. A Fruska 
Gora turista társaság gyors fejlődése 
szükségessé tette, hogy a társaság má­
jus 2-án, szombaton délután 5 órakor 
a városháza nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tartson, melyen az alapszabá­
lyok módosításán kívül a társaság ed­
digi működésével és a társaság jövő­
jével is foglalkoznak. A vezetőség kéri 
a tagokat, hogy minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg a közgyűlésen.

— Felmentették a leányszöktetés 
vádja alól. A novisadi feljebbviteli 
bíróság Maries tanácsa tegnap érde­
kes Ítéletet hozott Gruics Arzén basa- 
hidai lakós és társai ügyében, akiket 
személyes szabadság megsértésével vá­
dolt az ügyészség. Gruics Arzén né­
hány társával 1921 március 20-án a 
basahidai falu szélén megvárta Radu- 
lov Szmilja nevű fiatal leányt. Gruics 
kérte a lányt legyen a felesége, ez 
azonban hallani sem akart erről, mire 
Gruics és társai megfogták a leányt, 
kocsira tették és a medenici határban 
levő Nesics Szvetozár tulajdonát ké­
pező szállásra vitték. A kikindai tör­
vényszék felmentette a vádlottakat. A 
sértett fellebbezése következtében tár­
gyalta. tegnap az ügyet a novisadi 
tábla, amely megerősítette a felmentő 
Ítéletet.

—Világhírű hegedűművész hangi­
versenye Novisadon. Markois a vi­
lághírű hegedűművész jugoszláviai kőr­
útjában Novisadon is hangversenyt 
rendez, amelynek műsorán Beethowen, 
Sarasaié, Csajkovszki, Dvorák legszebb 
alkotásai szerepelnek.

— A házi perpatvar vége — 200 
dinár büntetés. Kornhammer Katalin 
novifutogi lakós feljelentést tett a no­
visadi járásbíróságon Stutz Ferenc és 
neje ujfutoki lakósok ellen, hogy azok 
egy házi perpatvar alkalmával becsü­
letsértő kifejezéssel illették. Miután ez 
a tárgyaláson beigazolást nyert, a bí­
róság Stutz Ferencet és nejét 200 di­
nár pénzbírságra ítélte.

(x) A vojvodinai nyugdíjasok fel­
kéretnek, hogy a hátralékos tagsági 
dijaikat május 3-án az Epres utcai 
gazdakörben annál is inkább lefizes­
sék, mivel elleneseiben az elnökválasz­
tásnál szavazati joguk nincs. Az el­
nökség. 1-2

— Ne viselj revolvert engedély 
nélkül. A novisadi járásbíróság teg­
nap 200 dinár pénzbírsággal sújtotta 
Kefel Péter pasicsevói lakóst, mert 
Újév hajnalán revolverből lövöldözött, 
anélkül, hogy fegyvertartási engedélye 
lett volna. Ugyancsak tiltott fegyvervi­
selés miatt 100 dinár pénzbírsággal 
sújtotta Drakulics Gyoka kulpini lakost.

— Rendszeres dróttalan telefo­
nálás lesz Anglia és Amerika kö­
zött. Londonból jelentik: A brit drót­
talan állomásokon eddig titokban több 
kísérletet tettek Amerikával való tele­
fonkapcsolásokkal és olyan tisztán le­
hetett Amerikával beszélni, hogy leg­
közelebb már csak dróttalan telefon- 
állomás lesz Anglia és Amerika között. 
Először a kereskedelmi forgalom szá­
mára rendezik be és rendszeresítik az 
óceánon túlra a dróttalan telefonálást, 
Sommersett és Wildshire angol állomá­
sok, valamint Rocky Point amerikai 
állomások között. Most épül Rugbyban 
a nagy angol állomás s mihelyt ez el­
készül, általános lesz a dróttalan tele­
fonozás. A kapcsolás úgy fog történni, 
hogy az angol állomásról először a 
rocky-pointi amerikai központot szólít­
ják z ez fog összeköttetést adni Csiká- 
góval és Sanfranciskóval.

Uj embertenyésztés villanyáram 
besugárzásával

A világ ötven év múlva — A növények növöképességének tízszeres 
felfokozása és a mesterséges eső — A hidegfény és a drótnélküli

távirat csodái
Az angol „Seiner and Invention“ 

cimli természettudományi folyóiratban 
az ismert angol tudós FI. Gernsback 
érdekfeszitő cikket ir arról a kérdésről, 
hogy miként fog a világ arculata ötven 
év múlva festeni ? A cikknek egyes 
részleteit itt adjuk:

— A tudományos prófécia legjellem­
zőbb sajátsága, hogy rendszerint a va­
lóság a tudósok legmerészebb álmait 
is túlszárnyalja. Amikor Verne megírta 
prófétai könyveit, kinevették. Verne a 
tengeralattjáró hajót szinte legkisebb 
alkatrészéig „kitalálta“ és eiektromosi- 
totta. Húsz év múlva utópiája eleven 
valóság lett. Ha ötven évre visszate­
kintünk, szinte megrázó az érzés a 
villanyosság haladásainak tekintetében. 
Ötven évvel ezelőtt még nem volt vil- 
lanyosvilágitás, telefon, mozi, városi és 
vasúti villanyos közlekedés, A drótnél­
küli távírót ötven évvel ezelőtt mesé­
nek tartották volna és hahotába 'törtek 
volna ki az emberek, ha valaki meg­
kísérelte volna, hogy drótnélküli utón 
New-Yorktól Londonig beszéljen.

Milyen lesz a világ legközelebbi öt­
ven esztendőben ? Igen sok városban 
a közlekedési viszonyok elviselhetet­
lenné váltak. Valószínűleg szükséges 
lesz másképp építeni az utcákat és 
minden városnak meg lesz az úgyne­
vezett „Gürfeltrrasse“-ja, amely utca­
sor több emeletben kerül majd egy­
más felé. A legfelső emelet a könuyü 
jármüvek számára, mint például moto­
ros bicikli stb. szolgál, nagyon termé­
szetesen elektromos hajtóerővel. Az 
elektromos erő átvitele rádióval fog 
történni és pedig nemcsak a jármüvek, 
hanem a gyalogjárók számára is, akik 
elektromos cipőkben fognak tovacsusz- 
kálni. Egy drót, amely az elektromos 
cipőtől a járókelő fejéig, vagy válláig 
halad, kapcsolatot talál egy rádióerő­
vonallal. És ez legalább négyszeres és 
ötszörös gyorsaságot fog eredményezni. 
A legfelsőbb emelet alatt az elektro­
mos vasút közlekedik, természetesen 
egy uj konstrukciónak megfelelően 
mostani menetéhez képest sokkal na- 

i gyobb gyorsasággal. A vasút alatt há­
rom úgynevezett „trottoirs roulains“ 
szalad egymás mellett, közülök az 
egyik csak néhány mérföldi gyorsa­
sággal óránként, a másik nyolc-tiz, a 
harmadik pedig 12—15 mérföldnyi 
sebességgel gördül tova.

Ötven éven belül tudósaink meg 
fogják oldani az időjárás befolyásának 
problémáját, legalább is annyiban, 
amennyiben erre a városoknak szük­
sége van. A legmagasabb házak tetőire

elektromos gépeket helyeznek el, ame­
lyek alkalmasak lesznek részint a fe­
nyegető esőfelhők eloszlatására, részint 
a megkívánt esőzések fölkeltésére.

Gyakran vitatták a kérdést, hogy mi­
lyen hatást keltenek a drótnélküli táv­
vezetékek a növény és állat világra. E 
pillanatban még nem lehet semmiféle 
hatásról beszélni, abból az egyszerű 
okból, mert az állomások csak egy 
igen csekély erőmennyiséget bocsáta­
nak ki magukból. De ötven éven be­
lül, amikor a supperrádió állomások 
millió kilówattot termeinek, a világnak 
képe valószínűleg más lesz és a ma­
gasfeszültségű áramok minden élőlény­
re igen jelentékenyen fognak hatni.

A növények növekvő képessége el­
éri mostani tízszeresét és a kísérletek, 
melyeket férgekkel végeztek, azt mu­
tatják, hogy hasonló hatás mutatkozik 
nagyobb állatokon is, sőt az sincs ki­
zárva, hogy az elektromos hullámok az 
ember struktúráját is meg fogják vál­
toztatni. Nem lesz utópia, ha azt hisz- 
szük. hogy 100 éven bellii egy hatéves 
gyermek a villanyosság állandó befo­
lyása alatt szellemi és testi fejlődése 
tekintetében egy mai 18 éves ifjúnak 
fejlettségét fogja elérni.

A jövő városa az elektromos erőt 
rádió utján távoli vízesésekből és a 
napból fogja megszerezni. Ma kibe- 
szélhetetlen mennyiségű energiamennyi­
ségek mennek veszendőbe, amelyeket 
össze lehet gyűjteni és drótnélküli utón 
központi vezetékbe lehet irányítani. így 
például a jelenlegi elektromos taszte­
reknél 98 százalékos energia megy ve­
szendőbe. Ötven év múlva alkalmazni 
fogják a hideg fényt és maradék nél­
kül kihasználják az energiát, nem lesz 
többé haszontalan hőfogyasztás.

Télen minden épületben meleg lesz 
és nyáron kellemesen hűvös. A jövő 
házait a thermospalackok rendszerével 
fogják felépíteni. E házaknak kettős 
fala lesz és a két fal között egy rossz 
hővezetőjü anyag fogja kitölteni.

.Magától értetődő lesz a drótnélküli 
film. Egy központi állomáson előadják 
a filmet és rádió segítségével az egyes 
házakba eljutatják és vászonra vetítik.

A legközelebbi ötven évben minden 
kétséget kizáró módon alkalmazni fog­
ják a telephotót, amely lehetővé teszi 
majd az embereknek, hogy telefonon 
keresztül lássák is egymást, nem úgy 
mint ma, amikor be kell érjük azzal, 
hogy egymásnak a hangját halljuk csak. 
Mindenesetre az utóbbi nagyobb cso­
da volt ötven évvel ezelőtt, mind ez 
előbbi lesz ötven év múlva.

Nász a Rockefeller- és Car- 
negie-családban. Érdekes házasság- 
kötés hírét jelentik most az Egyesült- 
Államok Georgia államából, Brunswick 
városából, amelyben a menyasszonyt 
és vőlegényt igazán nem gyötörheti a 
gond, miből fogják jövendő házi tűz­
helyük költségeit viselni ? A világ két 
leggazdagabb családját fogja össze­
kötni ez a frigy, amelyben James 
Stillmann Rockefeller jegyezte el miss 
Nancy Carnegiet, Andrev Carnegie 
unokahugát. Tehát a petroleumkirály 
és a vaskirály családja lép egymással 
rokonságba. Az eljegyzést hetedhét 
országra szóló ünnepséggel tartották 
meg Dungenessben, Cumberland- 
Islandban. Ez a házasság nem is az 
égben, de a tengeren köttetett: a fia­
talok egy oceánjárón ismerkedtek meg | 
egymással, amikor tavaly Európába 
utaztak

(x) Aki jól akar szórakozni az 
beiratkozik a Kardos kölcsönkönyv­
tárba mely Kralja Petra u. 19. szám 
alatt van.

(x) Orvosi hir. Dr. fiaim A. bőr és 
nemigyógyász, volt bécsi és budapesti 
klinikai orvos megnyitotta rendelését 
Novisadon, Éeljezniéka ul. 14. sz. alatt. 
Rendel: 8—10, fél 2—4-ig, nőknek 
5—6-ig, Kosmetika 11 — 12-ig.

— Aki Csaruga celláját akarta 
örökölni. Oszijekről jelentik: Tegnap 
beszállították az oszijeki államügyész­
ség fogházába Koljenka Péter barai 
földművest, aki szóváltás közben 
agyonszurta az apósát. Koljenko arra 
kérte a fogházfelügyelőt, hogy földijé­
nek, Csarugának a régi cellájában he­
lyezzék el. A fogházfelügyelő nem te­
hetett eleget a kérésnek, mert Csaruga 
celláját Gulin József^ akit két rabló­
gyilkossággal és tizennyolc betöréssel 
vádolnak, valamint Szabó István föld- 

1 műves, aki egy Amerikából visszatért 
asszonyt ölt meg, örökölték. Mindket­
ten akasztófajelöltek s rövidesen meg 
lesz ügyükben az Ítélet. Csaruga föl­
dije nagyon szomorú volt, mert nem 
költözhetett a szlavóniai haramia hí­
ressé vált cellájába.

— Elhunyt újságíró. Mitrovics 
Szteván a szarajevói „Jugoslovenski 
List“ szerkesztője és a Jugoszláv Új­
ságírók Szövetsége szarajevói szekció­
jának alelnöke kedden elhunyt. A no­
visadi szekció táviratilag fejezte ki 
részvétét a szarajevói szekciónak alel­
nöke elhunyta alkalmából.

— Környei Béla halála. Buda­
pestről jelentik: A magyar művészet­
nek gyors egymásután bekövetkezett 
sok veszteségét újabb csapás tetézte. 
Környei Béla operaénekes hirtelen meg­
halt. Csütörtökön még énekelte Aidát, 
kedden délután halott volt. Az egész 
világon ismerték és legutóbb Ameri­
kában egyévi vendégszereplésén állan­
dóan ünnepelték.

— Utazási iroda Novisadon. A
„Putnik“ utazási iroda a Fruska Gora 
turistatársaságot bízta meg azzal, hogy 
Novisadon utazási irodát állítson fel, 
amelyen bel és külföldi vasútjegyeket 
fognak árusítani és minden olyan 
munkát végez, ami az utazóközönség 
és turisták érdekeit szolgálja. Az iroda- 
helyiség Kralja Aleksandra utca 20. sz. 
alatt lesz.

— Kényszeregyezség. Klein Osz­
kár a novisadi Helios illatszertár tulaj­
donosa újabb ajánlatot tett hitelezőinek, 
hogy követelésük 30 százalékát és 6 
százalék kamatot fizet a kényszeregyez­
ség jogerőre való emelkedésének nap­
jától számított egy éven belül. A bíró­
ság e/.ért ez ügyben május 23-ra uj 
tárgyalást tűzött ki.

— Kísérletek az öngyilkosok fel- 
támasztására. Nápolyban egy öngyil­
kos holttestén újjáélesztési kísérleteket 
tettek, amelyek részben eredményesek 
voltak. Adrenalin-injekciókat adtak be
a halottnak, még pedig olyan ered­
ménnyel, hogy a halott ajkai remegni 
kezdtek és a halott néhány rövid só­
hajtást hallatott. E szimptomák után 
azonban ismét beállott a halál.

Apolló április 29—30.

Sújt az atoll!
Hatásos dráma 5 felvonásban. Fő­
szerepben: Mária Mindszenty, Olaf 
Fjord, Eduard v. Winterstein.

(x) Gőzölt bük és tölgydeszkák
mélyen leszállított árak mellett LiSié 
Djurica ujfatelepén, Temerini-ut, Csa­
torna túli oldalon szerezhetők be. 
Telefon 306. 711-1-24

(x) Figyelem. Alex Guttmann szál­
lító irodáját Ustavska (Alkotmány) u. 
4. sz. halá helyezte át. 1-3.

Schwarzlose Partom
30 illatban dekánként 12 dinárért 
kapható HELLER PARFÜMERIE Novi- 
sad, Duna-utca 22.____________ 508-4-30

Sport
A NAK footballszakosztályi ülé­

sén pénteken este 8 órakor kéretnek 
az alanti játékosok megjelenni a som­
bori utazás megbeszélése véget: Paszt I, 
Kovracsek, Hajdú, Martin, Gottwald, 
Schmidt, Antonies, Peikert, Alexi — 
Bertók, Németh, Lenci, Breznik, Lercli, 
Schäffer.

Beogradban vasárnap football 
derbi van, a BSK a Jugoslaviával ta­
lálkozik a bajnoki mérkőzések során.

Stakié, a Jugoszlávia hátvédje, aki 
közben a Jadranba lépett, ismét a Ju­
goszláviába tért vissza.

Vasárnap ismét szenzációs prog­
ramja lesz Novisadnak. A Vojvodina 
nem kisebb ellenfelet hozat magának, 
mint a Báékát. A BáCka képeségeit 
nem szükséges itt ismertetni és miután 
már több mint egy éve nem játszott 
nálunk bizonyos, hogy nagyszámban 
fognak megjelenni a sportrajongók. A 
Vojvodinára nagy feladat hárul: a leg-

Jön! A legnagyobb FERN ANDRA-film Jön!

ZALAMORT--ZALAVIE
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jobb suboticai csapattal szemben meg­
védeni fejlődő renoménkat és mi re­
méljük miként a zagrebiak ellen úgy a 
Baőka ellen is méltón fogják megállni 
helyüket. A mérkőzés, a Karagyorgye 
pályán lesz vasárnap délután 4 
órakor.

A vasárnapi osztrák-magyar vá­
logatott mérkőzés — amely Bécsben 
kerül eldöntésre — bírája Howeroft 
angol biró lesz.

A kerékpár egylet vasárnap tar­
totta első kirándulását. Más államokban 
már a 10—12 kirándulást és 1000— 
1800 kmt. hagytak a hátuk mögött. Az 
alakulandó egylet lelkes tagjai külön- 
ktilön eddig gyönyörű eredményt értek 
el. Nagyon szép eredmény már az is, 
hogy 17 jelentkező hölgy van. A höl­
gyek, kik nem tudnak kerékpározni 
1—2 óra alatt megtanulnak. Gépeket 
minden tagnak az egylet maga szerez 
havi csekély részlet fizetésre. Tehát le­
hetővé tették mindenkinek, hogy a gyö­
nyörű kerékpáros sportot folytassa. Az 
egylet ma este 7 órakor összejövetelt 
tart az egyleti helyiségben, a Futaki 
ut 32. alatt lévő Kopolovics féle ven­
déglőben. Tárgysorozat: Vasárnapi ki­
rándulás, Virágkorzó rendezése kb. 300 
kerékpáros részvételével. Árajánlatok 
elintézése.

Az MTK csütörtökön Temesvárra 
utazik. Az MTK futballcsapata a vá­
logatott játékosok nélkül csütörtökön 
Temesvárra utazik. Pénteken az MTK 
a Temesvári Kinizsi csapatával mér­
kőzik, vasárnap pedig Nagyváradon a 
NAC vendége lesz. A temesvár—nagy­
váradi túrára a bajnokcsapat a követ­
kező csapattal utazik: Kropacsek— 
Mandl, Kocsis—Nyul I., Kiéber, Nád- 
ler—Senkey II., Rakitovszky, Opata, 
Steiner, Okos. Tartalékok: Braun, Böhm, 
Rebro, Nyúl 11., Weszter.

Mewyorki tőzsde
1925 április 29, 10 óra

Beograd
London

162.25 i Prága
AtiA_ I Un,!in

296.—
2380.—404.— ' centn

Páris 523 50 1 Bécs 14.—
Milano 409.50 ; Budapest 14.—
Zürich 1938.— 1 Bukarest —..—
Brüssel —.— Amsterdam —.—

Beogradi tőzsde
1925 április 29, 17 óra

Bécs 0.0875 I London 298.25
Prága 184.— I Zürich 1201.—
Milano 254.75 j Newyork 61.80
Páris —.— 1 Irányzat: csendes

Chicagói terménytőzsde
1925 április 29, 10 óra

Búza
Május 148.50
Julius 139.75
Szeptember 132.s/e 
Irányzat: szilárd

Tengeri
Május 105.75
Julius 109.8/s
Szeptember 108.3/« 

(Avala)
Novisadi terménytőzsde

1925 április 29. (Hivatalos jegyzések)
Búza

bácskai 75,2-3% k.d. kötés 474, 200 mm
Tengeri

bácskai d.kassza kötés 177.50, 500 mm 
bácskai csatornái h. kötés 185, 300 mm 
bácskai száll. 15-V, kötés 185, 500 mm 
szerémi kötés 182.50, 200 mm

Búzaliszt
bácskai nullás g gg kötés 660, 150 mm 
kenyérliszt 6. sz. kötés 510, 200 mm 
kenyérliszt mintázott kötés 480, 300 mm 

Irányzat: bizonytalan

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

Apró hirdetések,
FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

EGY kisebb BORBÉLY-ÜZLET elköltözés 
miatt olcsón eladó. Cint a kiadóban. 3

ELADÓ 2 használt AJTÓ. Az egyik üveges, 
a másik teli ajtó, olcsó áron. FISER, 

mechanikus Futóik i put 77. _ 738—1—3

MOZI, teljes berendezéssel, üzemben, tár­
sas viszony miatt eladó. Cint a kiadó- 

hivatalban. 729—3—0

FŐZÉSHEZ értő MINDENES jó fizetéssel 
kis családhoz kerestetik. Cint a kiadóban

FŐZÉSHEZ értő BEJÁRÓNŐ kerestetik. Cim 
a kiadóban. 7634—1

HIRDETÉSEK

uj házamat Duna-u. 8. szám alatt
és villámat szöllővel együtt 
Ribnyákon a Dunaparton, Strand­
fürdővel szemben. Érdeklődni lehet 
a háztulajdonosnál Duna-u. 8. sz. 

743—1—3

ELADOM

ingyenes utazásokról, valamint saját 
költségen az összes tengerentúli 
földekre utazásokról legjobb fel­

világosításokat ad

BSRO AMERIKA

egy teljes kis vendéglő beren­
dezés, 2‘/a méter hosszú és 75 
centiméter széles uj sörapparáttal. 
A helyiség üresen kiadatik. Érdek­
lődni lehet: Paiiíeva ul. 32. sz.

1—3 

Brazíliába

Eladó

•aDHBonHRnmnKBsaaaaai«
Angol szövetekből 1

öltönyöket!
divatos szabás, |

Dinár 1S00-2500-ért készít I

imílÉ szálú, HOtfl-SilD. I
755-1-3 1
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Határozat.
A rendőrfőkapitány! hivatal a városi 

tűzoltó szabályzat 22. §-a alapján a 
következőket rendeli el:

Ha a tűzoltó automobilok tűzhöz ki­
vonulnak, szirénával vagy kürttel ad­
nak jelet, ez alkalommal az összes
közlekedési eszközöknek ki kell térni 
előlük az ut jobb oldalára és addig ott 
maradni, amíg az automobilok nem 
mennek el.

Ezt azért kellett elrendelni, mert a 
kocsik és automobilok szabálytalanul 
közlekednek és ezáltal megakadályoz­
zák a városi tűzoltóság gyors és sza­
bad mozgását, ami által egyrészt az 
utca forgalmát veszélyeztetik, másrészt 
pedig a tűz gyors eloltása elé gördíte­
nek akadályokat.

Az ezen rendelet ellen vétőket az 1879. 
évi 40. t. c. 141. §-a alapján fogják 
megbüntetni.

Novisad város rendőrfőkapitány! hi­
vatala 1925. április 24.

Mihaldzsics
rendőrfőkapitány.

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszö­

netét a Kramer Testvérek cégnek, 
a cég munkásainak és a fütőházi 
munkásoknak, mivel szerencsétle­
nül járt fiunk és fivérünk

BENES VENCZEL
temetésén koszorú adományukkal 
enyhítették fájdalmunkat. Köszöne­
tét mondunk továbbá mindazoknak, 
akik a temetésen megjelentek.

A Benes-család.

szabadkézből eladó. Érdekl dni le­
het a tulajdonosnál:

Antun Vukovié
746 Petrovaradin-Grad. 1-3

Kerékpár, varró­
gép s sportcikkek
nagy választékban legolcsóbban be­

szerezhetők

Irsay József
fegyver, sport és műszaki áruk keres­
kedésében Petrovaradin, JelaSiéeva 
737 ulica 43. 1—3

Takács és Kiír
gépműhely és fémöntőde 
Novisad, Jovan Arányiévá 

(Damjanich) u.

8.
Elvállal mindenféle gőzgép, motor- 
javitást. — Uj szalmarázó, törekrázó 
tengelyek és fémcsapágyak úgy 
nyers, mint megmunkált állapotban 
való elkészítését a legjutányosabb

árban.
740-1-3

Eladó teherautók
1 drb 4 tonnás „Benz“ gyártmány,
1 . 3 „ „Pahat“
1,2 , .Garford“ „
1,4 „ „Nesseldorf“ „
továbbá egy 4 üléses „Dodz“ gyárt­
mányú személyautó. Valamennyi ki­
tűnő állapotban, uj gumikkal és az 
összes felszerelésekkel kedvező áron 

eladó. Bővebbet:

Ivana Popovic, antogaraí
Beograd, Sumadijska 51.

735 1-2

Megvételre
keresek családi házat,

avagy annak megfelelő telket Novi­
sad város központjában. Ajánlatokat 
Postafiók 123. alá kérek. 752-1

megfelelő mellékhelyiséggel keresek. 
Ajánlatok

Kardos hirdetővállaOathoz,
Kr. Petra u. 19. sz. kéretnek. 

749-1-3

kerestetik, aki egy kis óvadékkal 
rendelkezik, lehet özvegyasszony is. 
Ugyanott egy kis füszerüzlet 
szép Sakássaá azonnal kiadó. 

Cim a kiadóban.
741-1-2

Egy Jóforgalmu vendéglőbe

kerestetik azonnali vagy június 1. 
belépésre. Ugyanannak a gőzgépen 
kivül még Diesel-motorban is jártas­
nak kell lenni és javításokat is kell 
végeznie. Lakás, világítás és liszt 
természetben. Kimerítő ajánlatokat:

küldendő.

I Egy jó házból való fiú

I tanoncnah
5 azonnal felvétetik

* Érti Bálint ékszerész
■ és órásnál, Kralja Petra 30.
6 748-1-2® mmmmmmmmmm» • • ■«■■■■■ •

Hirdetmény.
Ezennel kihirdetjük, hogy Novisad 

város házipénztárának, a nyugdíj és 
árva alap költségvetése az 1925. évre 
elkészült és ma 15 napra közszemlére 
tétetett és minden nap betekinthető a 
városi számvevőség irodájában (II. em 
42. szám) a hivatalos órák alatt. 

Novisad, 1925. április 27.
Városi Tanács.

Ha még nem ismeri,
úgy saját érdekében 1 levelező-lapon 
kérjen azonnal mutatványszámot

9 mUNKfl
cimü gazdasági és ipari szaklapból, 
melynek nagyszámú cikkeit a gazda­
sági és ipari gyakorlat legjelesebb 
szakemberei írják. A lap 12—16 oldal 
terjedelemmel vasárnaponkint jelenik 
meg. Előfizetési ára egész évre 60 D. 
Hirdetési rovata minden más lapénál 
olcsóbb és eredményesebb. Szer­

kesztőség és kiadóhivatal:

Subotica, Giril Metód trg 6. sz.
1-0

Leszállított árak! Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy üzle­
tünket reorganizáljuk és e célból Leszállított árak!

mélyen leszállított áron eladásra bocsájíjuh az összes raktárunkon léuöánit
és ajánljuk t. vevőinknek saját érdekében, hogy mielőtt bárhol vásárolna, raktárunkat megtekinteni szívesek legyenek. Ez alkalommal meg fognak 
győződni arról, hogy versenyen kívüli áraimmal sok pénzt megtakaríthatnak. A reorganizálás miatt nagyban (En Gross) és kicsinyben (En detail) 
árusítunk, összes áruink a leghíresebb külföldi gyárak gyártmányai és ezért senki el ne mulassza az alkalmat, hogy elsőrendű áruimból szlkségletét

nálunk fedezze. — Kiváló tisztelettel 408-4-10

MonaSevic, Lázié és Curcic, Novisad
PaSiteva (Szűcs) utca 23. Fiók: „MaiuracnáS** Pali*eva (Szűcs) utca 9.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


